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ATA Nº 010/2023 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Cleiton Telocken, Gilvani 

Bronca, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. 

Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica de 

Jó 22:27 “A ele orará, e ele o ouvirá, e você cumprirá os seus votos. 

“Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público presente 

e os internautas que acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões 

anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 009/2023, da Sessão Ordinária do 

dia 17 de abril de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada 

aos vereadores de forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, 

de imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovada, por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 045/2023, encaminha para 

arquivamento nesta Casa, cópia das Leis Municipais de números 2.040/23 e 

2.041/23, sancionadas pelo chefe do Poder Executivo Municipal na data de 19 de 

abril de 2023. Ofício de n° 046/2023, encaminhando os Projetos de Leis de 

números 026/23, 027/23 e 028/23, para apreciação desta Colenda Câmara de 

Vereadores. Ofício de n° 047/2023, informando que a partir do dia 08 de maio de 

2023 o Vice-Prefeito, Senhor Leandro Botega, assumirá a chefia do Poder 

Executivo Municipal, em razão de problemas de saúde do Prefeito Municipal 

Amilton Fontana. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Pareceres das 

Comissões Permanentes referentes aos Projetos de Leis números 014/23, 015/23 

e 016/23. Requerimentos de números 010/23 e 011/23, do Vereador Paulo Ricardo 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 15/05/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 15/05/2023. 

Roca Sales, 16/05/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Gonçalves. Indicação de número 011/23, do Vereador Cleber Scotta. Indicação de 

número 012/23, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Solicitação de Espaço do Senhor Luiz Carlos Cacimiro, na Sessão 

Ordinária do dia 08 de maio de 2023, para explanar sobre emendas parlamentares 

destinadas a Roca Sales. Convite para comemorações alusivas aos 130 anos da 

Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Roca Sales, a realiza-se no dia 

21 de maio de 2023, com início às 10 horas com culto festivo, após será servido 

um almoço no Centro Evagélico, na tarde terão continuidade as atividades com 

baile animado pela Banda La Paloma. Dando andamento, o Presidente consultou 

as Comissões Permanentes se possuíam pareceres dos Projetos Baixados. Logo, 

os Presidentes informam que tinham pareceres favoráveis aos Projetos de Leis 

números 014/23, 015/23 e 016/23. Assim, o Presidente solicitou a leitura dos 

Projetos de Leis de forma individual. Projeto de Lei n° 014/23: Altera a Lei 

Municipal nº 802/07, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Roca Sales, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 015/23: 

Altera a Lei Municipal nº 787/07, que dispõe sobre a criação de empregos 

destinados a atender os Programas de Agentes Comunitários de Saúde e de Agente 

de Combate a Endemias, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 016/23: Altera 

a Lei Municipal nº 804/07, que estabelece o Quadro Especial de Empregos dos 

Servidores Celetistas não Concursados e Estáveis do Município de Roca Sales, e 

dá outras providências. Após, o Presidente solicitou ao relator das Comissões a 

leitura dos pareceres. Dando andamento, o relator Cleiton Telocken informou que 

foi elaborado um único parecer para os três Projetos, tendo em vista tratarem da 

mesma matéria, destacando que o parecer foi favorável por unanimidade. Ato 

continuo, o Presidente colocou os Projetos em discussão e apreciação individual, 

restando aprovados por unanimidade. Logo, o Presidente informou que houve o 

Protocolo de três Projetos de Leis do Executivo, onde em consulta as Comissões, 

os mesmos estariam aptos para votação, dessa forma solicitou a leitura de forma 

individual. Projeto de Lei n° 026/2023: Altera a Lei Municipal nº 1.894/21, que 

autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar a área de terras urbana constante na 

Matrícula nº 7.589 ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, e dá outras 

providências. Na apreciação, o Vereador Henrique Pivatto, apenas destacou que o 

Projeto de Lei para a construção da Delegacia de Policia Civil havia sido 

protocolado na Casa Legislativa em pedido de urgência, destacando que todas 

obras públicas sempre possuem um atraso e sempre são enviados Projetos 

solicitando a prorrogação do prazo de termino, assim solicitou que sejam 

cumpridos os prazos determinados no atual Projeto de Lei. Dessa forma, gostaria 

que as forças políticas se unissem para finalizar as obras em andamento, 

colocando-se a disposição para buscar em conjunto uma solução. O Vereador 
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Antonio Valesan, disse estar preocupado com a fonte de água que se encontra junto 

ao local da construção da Delegacia, solicitou que seja verificado com técnicos e 

os engenheiros os métodos utilizados na obra, tomando-se um cuidado com 

detonações para não prejudicar o poço existe no local, sendo necessária uma 

segurança para a fonte de água. O Vereador Tairo Weirich, salientou que não teria 

problemas quanto a detonação, pois atualmente nas obras são utilizados os 

rompedores e não mais a detonação. O Vereador Cleber Scotta, disse concordar 

com as colocações do Vereador Tairo, destacando que o rompedor não seja apenas 

usado nas estradas municipais, devendo ser usado em terraplanagens também, 

salientou que no local da construção da Delegacia não será necessário o uso de 

detonação. O Vereador Cleiton Telocken, frisou que o Projeto em tese visa, apenas 

a prorrogação do prazo de construção da Delegacia, sendo que os métodos devem 

ser observados no momento de inicio da obra. O Projeto de Lei foi colocado para 

votação restando aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 027/2023: Autoriza 

abertura de Crédito Especial no valor de R$ 24.000,00, visando aplicação de 

recursos vinculados provenientes do Governo Federal, indica recursos, e dá outras 

providências. O Projeto de Lei foi colocado para discussão e votação, restando 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 028/2023: Autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de 01 (um) Médico Clínico Geral, e 

dá outras providências. Na apreciação, o Vereador Henrique Pivatto, disse que a 

Câmara de Vereadores sempre foi parceira da Secretaria da Saúde e da 

Administração, porém não entende algumas situações como Projetos de criação de 

cargos, sendo rejeitado pela Câmara de Vereadores e mesmo assim a 

Administração Municipal não respeitou a decisão dos Vereadores e realizou um 

contrato para manter o servidor, sendo destacado no momento pela Secretaria da 

Saúde que não seria mais realizado atendimentos noturnos na unidade de saúde 

central, dessa forma gostaria de explicações sobre a ampliação de horários 

constante no Projeto, solicitando quais horários seriam ampliados. Dessa forma, o 

Presidente informou que a Secretaria da Saúde se encontra na Sessão e caso o 

Plenário assim entender poderia ser cedido o espaço a mesma para explicações. O 

Vereador Cleber Scotta, destacou que existe um desrespeito por parte do 

Executivo, onde em Sessões anteriores a Secretária destacou que o cargo seria 

extinto caso a Lei não fosse aprovada, porém a realidade atual é outra. O Vereador 

Tairo Weirich, disse ser um Projeto de extremo interesse público, tendo em vista 

o aumento de casos de dengue em nosso município. A Vereadora Jaquisele dos 

Santos, salientou ser importante o Projeto para a população. Disse, que o Projeto 

não pretende ampliar horários de atendimentos e sim já existe horário estendido e 

tendo em vista que muitos médicos não querem permanecer na cidade. O Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, disse que a Câmara vem sendo parceira dos 
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Projetos do Executivo, porém existem situações que são complicadas, pois muitas 

vezes existe o intuito de jogar os vereadores contra a população. O Projeto foi 

colocado para votação, restando aprovado por unanimidade. Na sequência o 

Presidente, informou que houve o Protocolo de dois requerimentos. Logo, o 

Presidente solicitou que a Vice-Presidente ocupasse o posto da Presidência para 

poder livremente se manifestar nos seus requerimentos. A Presidente, solicitou a 

leitura do requerimento n° 010/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: 

solicitar ao Poder Executivo Municipal, para que, compareça a Câmara de 

Vereadores uma pessoa responsável pela máquina de limpeza urbana, afim de 

explanar as seguintes situações: 1) A Máquina está sendo utilizada pela 

Administração Municipal para a realização da limpeza urbana? 2) Qual o 

desempenho da Máquina na limpeza municipal? 3) E caso a Máquina não esteja 

em funcionamento quais medidas serão tomadas? O Vereador proponente fez suas 

colocações. Na apreciação, o Vereador Henrique Pivatto, destacou a necessidade 

de um estudo de viabilidade para verificar a eficiência da máquina de limpeza 

urbana, acredita que atualmente ela não esteja em uso por não funcionar 

adequadamente. O Vereador Tairo Weirich, disse que deveria ser convocado o 

responsável pela pasta e não funcionário responsável. O Vereador Cleber Scotta, 

salientou que a máquina está sendo utilizada, porém não da forma adequada sendo 

usada como um carregador e não máquina de limpeza urbana. O Vereador Nelson 

Vasconcelos Salvador, disse ser oportuno o requerimento, destacou que na 

legislatura passada houve o primeiro pedido de financiamento da administração, 

onde estava descrito em que seria utilizado o recurso, porém as finalidades foram 

outras e não as descritas no Projeto. O Vereador Gilvani Bronca, destacou que os 

financiamentos foram aprovados pelas questões técnicas e não políticas, 

parabenizando aos vereadores. Destacou que o próximo requerimento pode 

completar as dúvidas existentes, onde poderia ter sido realizado em um único. A 

seguir foi solicitada a leitura do Requerimento de n° 011/23, do Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves: convocando o Secretário Municipal da Administração Senhor 

Silvio Norberto Zart Neto, afim de se fazer presente em uma Sessão Ordinária, 

tendo como objetivo a explanação dos trabalhos realizados pela Administração e 

futuros trabalhos a serem realizados. REQUEREMOS que a confirmação da data 

seja divulgada com prazo mínimo de três dias úteis, a fim de permitir o amplo 

conhecimento e organização dos trabalhos da Casa Legislativa. Os requerimentos 

foram colocados para votação, restando aprovados por unanimidade. A seguir a 

Vice- Presidente, convidou o Presidente para retornar ao seu posto. Logo, o 

Presidente solicitou a leitura das indicações protocoladas. Indicação de n° 

011/2023, do  Vereador Cleber Scotta: solicitando ao Poder Executivo Municipal 

para que, através da Secretaria Competente, realize a instalação de três tubos para 
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alargamento da estrada da Linha Maracanã e Três Pinheiros, entre as propriedades 

dos Senhores Luis Scotta e Sergio Padoan. Indicação de n° 012/2023, do Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves: solicitando ao Poder Executivo Municipal para que, 

através da Secretaria de Saúde e Assistência Social, verifique a possibilidade de 

disponibilizar medicamentos da farmácia popular junto ao Hospital Roque 

Gonzáles e a Secretária Municipal de Saúde. Os vereadores proponentes fizeram 

suas colocações. Na sequência o Presidente, solicitou que a Senhora Livia 

Oselame, responsável pela assessoria de imprensa da Câmara de Vereadores, 

apresentasse um relatório da viajem a Brasília entre os dias 23 ao dia 28 de abril 

de 2023. A nominata completa de vereadores de Roca Sales esteve em Brasília na 

semana de 24e a 28 de abril. O objetivo principal era participar da XXII Marcha 

dos Legislativos Municipais, realizada nos dias 25, 26 e 27. Os vereadores 

viajaram ainda no domingo, dia 23, para que na segunda-feira de manhã cedo 

pudessem estar na capital federal, a postos para uma ampla jornada de visitações 

a deputados e senadores, apresentando projetos e outras demandas de interesse da 

municipalidade. Na segunda-feira todos os vereadores cumpriram agenda de 

visita. Estiveram nos gabinetes dos deputados gaúchos Marcio Biolchi (MDB), 

Franciane Bayer (Republicanos), Any Ortiz (Cidadania), Luciano Zucco 

(Republicanos), Maurício Marcon (Podemos), César Busatto (União), Covatti 

Filho (PP) e de Elvino Bohn Gass (PT). E também com o senador gaúcho Paulo 

Paim (PT) e com o Secretário da Secretaria Especial de Comunicação, Maneco 

Hassen. Na terça-feira de manhã, fizeram check-in no setor de inscrições da 

Marcha dos Legislativos Municipais e durante três dias acompanharam as 

plenárias sobre diversos temas relacionados aos municípios e ao papel do 

vereador. O objetivo de todos os painéis é qualificar a atuação dos vereadores em 

todas as cidades do Brasil por meio de iniciativas legalmente atualizadas sem abrir 

mão da criatividade para ajudar a sanar as necessidades de cada município. Os 

debates na Marcha ocorreram até quinta-feira, dia 27, quando foram conhecidos 

os projetos premiados com o título de Destaque Nacional. De Roca Sales, foram 

destacados o projeto Quebrando o Silêncio, apresentado pelos vereadores Paulo 

Ricardo Gonçalves e Jaqui Santos, e o projeto de lei que amplia incentivos para os 

agricultores, proposto pelo vereador Tairo Weirich. Nesse mesmo dia, o último 

dia da Marcha, outro importante reconhecimento colocou a Câmara de Vereadores 

de Roca Sales em posição de destaque. O presidente deste Legislativo Municipal, 

Paulo Ricardo Gonçalves, o primeiro vereador negro eleito em 68 anos de 

município, chamou a atenção dos dirigentes da UVB pelo perfil proativo e, 

juntamente com o vereador Carlos José, de Barcarena, no Pará, Paulinho foi 

nomeado coordenador adjunto do setor Afro da UVB. Por um ano, até abril de 

2024, Paulinho auxiliará a União dos Vereadores do Brasil a desenvolver e a 
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implantar políticas públicas de valorização e reconhecimento da cultura 

afrodescendente nos municípios brasileiros. Também na quinta-feira, depois de 

encerrados os trabalhos da Marcha, todos os vereadores de Roca Sales 

participaram de uma audiência coletiva, com o secretário de Comunicação 

Institucional do governo federal, Maneco Hassen. Essa agenda foi marcada pela 

AVAT, a Associação dos Vereadores do Vale do Taquari, e na ocasião a presidente 

Daiani Maria, de Cruzeiro do Sul, apresentou a Maneco um estudo feito pelo 

vereador de Muçum, Marcos Bastiani, sobre a dragagem do Rio Taquari, 

especialmente para mostrar como fica o Vale diante das fortes incidências de 

chuva e do que pode ser feito, a nível de governo federal, para que os municípios 

do Vale do Taquari minimizem as perdas com enchentes, questão que afeta todo 

o Vale. Findada a Marcha na quinta-feira, os vereadores encerraram o dia ainda 

em Brasília, retornando a Roca Sales na sexta-feira de manhã. Após, os Vereadores 

fizeram suas colocações. TRIBUNA LIVRE: O Senhor Luiz Carlos Cacimiro, 

devidamente inscrito, solicitou espaço na Tribuna Livre. Na oportunidade, 

agradeceu o espaço e desejou melhoras ao Prefeito Municipal Amilton Fontana. 

Após, agradeceu em nome do Partido PODEMOS os Vereadores Antonio Valesan 

e Nelson Vasconcelos Salvador, pelo auxílio na busca de recursos para Roca Sales, 

destacando que foi destinada uma Emenda no valor de R$100.000,00 para custeio 

da saúde. Após, convidou os vereadores Antonio e Nelson, afim de fazer uso da 

palavra e registrar o momento. Ao final, foi agradecido o espaço cedido. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Tairo Weirich, devidamente inscrito, 

se manifestou sobre uma conquista importante, pois apresentou a Lei de Incentivo 

na XXII Marcha dos Vereadores e obteve o troféu destaque pela relevância do 

Projeto, destacando que os índices da agricultura estão aumentando anualmente 

com auxilio desta Lei, onde todos agricultores com blocos de talão possuem direito 

ao auxilio de horas máquinas. Também parabenizou o Vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves e a Vereadora Jaquisele dos Santos, pela conquista do troféu destaque 

na apresentação da Lei Quebrando o Silêncio. Após, apresentou um relatório sobre 

a participação do Seminário do TCE no dia 04 de maio de 2023, onde foi 

apresentado como funcionaria a nova Lei de Licitações, dando ênfase que não será 

mais verificado apenas o melhor preço e sim a qualidade dos produtos. O Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, agradeceu o Presidente do 

Podemos Luiz Carlos Cacimiro e disse que juntamente com o Vereador Antonio 

Valesan, buscou recursos juntamente com o Senhor Maurício Dziedricki, sendo 

destinado um valor de R$100.000,00 para a Secretaria da Saúde. Também, 

agradeceu o Senhor Ronaldo Santini pela visita a cidade Roca Sales. Na sequência, 

apresentou imagens da unidade de saúde central, onde na última semana ocorreram 

diversos problemas, como falta de distribuição de remédios, devido problemas 
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com a reforma do Posto de Saúde, onde acabou alagando a unidade e causando 

prejuízos com descarte de medicamentos, salientou que deveria ser alugado outro 

prédio enquanto as obras perduram, pois podem ocorrer acidentes, estragos de 

equipamentos, medicamentos e além de causa desconforto aos profissionais e 

cidadãos que frequentam o local. Ao final, convidou a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária, no dia 15 de maio de 2023, às 19 horas, no mesmo 

local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 

a Sessão. Sala das Sessões, 08 de maio de 2023. Registre-se. Publique-se. 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 
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